
𝜃 𝐸 sin 𝛿 

⼒率cos𝜃

𝐸ሶ ൌ 𝑉ሶ ൅ 𝑗𝑋𝐼ሶ

𝑗𝑋𝐼ሶ

⼀線等価回路
𝐼ሶ

𝐸ሶ

𝑋 

𝑉ሶ

内部
起電⼒

端⼦
電圧

負荷電流 𝑋𝐼 cos𝜃

同期リアクタンス[Ω]：𝑋

《発電機出⼒》同期機（12）−１

有効電⼒[W]： 𝑃ଵ ൌ 𝑉𝐼 cos𝜃

𝐼 cos𝜃 ൌ
𝐸 sin 𝛿
𝑋 ･･･①

ൌ 𝑉・𝐸 sin 𝛿
𝑋 ൌ

𝑉𝐸 sin 𝛿
𝑋

①を代⼊(⼀相分)

有効電⼒[W]：𝑃
(三相分)

ൌ 3 ൈ 𝑃ଵ ൌ
3𝑉𝐸 sin 𝛿

𝑋

𝐸ሶ 𝑉ሶ  𝑉௥ሶ

三相負荷
⼒率cos𝜃

𝑍ሶ

 𝑉௦ሶ

ൌ
3･  𝑉௦

3
･  𝑉௥

3
sin 𝛿

𝑋

𝐸 ൌ
 𝑉௦

3

𝑉 ൌ
 𝑉௥

3
ൌ

 𝑉௦ 𝑉௥sin 𝛿
𝑋

有効電⼒ 𝑃ଵ

※相電圧

※線間電圧

𝛿

負荷⾓[rad]：𝛿 𝐸ሶ
𝑗𝑋𝐼ሶ

𝑉ሶ𝜃

𝐼ሶ

ൌ



𝛿

⼒率cos𝜃
𝑗𝑋𝐼ሶ

⼀線等価回路
𝐼ሶ

𝑍ሶ𝐸ሶ

𝑋 

𝑉ሶ

𝑅内部
起電⼒

端⼦
電圧

負荷電流

𝑅𝐼ሶ

同期リアクタンス[Ω]：𝑋 電機⼦巻線抵抗[Ω]：𝑅

《発電機出⼒》同期機（12）−２
有効電⼒[W]： 𝑃ଵ ൌ 𝑉𝐼 cos𝜃
(⼀相分)

有効電⼒[W]：𝑃
(三相分)

ൌ 3 ൈ 𝑃ଵ ൌ
3𝑉 𝑅 𝐸 cos 𝛿 െ 𝑉 ൅ 𝑋𝐸 sin 𝛿 

𝑅ଶ ൅ 𝑋ଶ

有効電⼒ 𝑃ଵ

𝜃 𝜃

𝜃

𝑉 𝑅𝐼 cos𝜃 𝑋𝐼 sin 𝜃

ൌ 𝑉 ൅ 𝑅𝐼 cos𝜃 ൅ 𝑋𝐼 sin 𝜃

𝐼ሶ

𝐸ሶ

𝑅𝐼 sin𝜃

𝑋𝐼 cos𝜃

ൌ 𝑋𝐼 cos𝜃 െ 𝑅𝐼 sin 𝜃

𝑉ሶ

𝑗𝑋𝐼ሶ

𝑅𝐼ሶ

𝐸 sin 𝛿 ･･･①

ൌ
𝑉 𝑅 𝐸 cos𝛿 െ 𝑉 ൅ 𝑋𝐸 sin 𝛿 

𝑅ଶ ൅ 𝑋ଶ

𝐼 cos𝜃 ൌ
𝑅 𝐸 cos𝛿 െ 𝑉 ൅ 𝑋𝐸 sin 𝛿 

𝑅ଶ ൅ 𝑋ଶ𝐸 cos𝛿 ･･･②

①×𝑋＋②×𝑅を整理すると、

･･･③

ൌ
 𝑉௥ 𝑅  𝑉௦cos𝛿 െ 𝑉௥ ൅ 𝑋 𝑉௦ sin 𝛿 

𝑅ଶ ൅ 𝑋ଶ

※相電圧

※線間電圧

③を代⼊


